

Российская Государственная телерадиокомпания подвергается ожесточенному натиску слева и... изнутри. Коммунисты мечтают свалить антикоммуниста Сванидзе, получить лояльные "Вести" и дополнительное эфирное время. Волею судеб Сванидзе стал символом антикоммунистического сопротивления и первым кандидатом в жертвы на пути КПРФ к власти. Но на ВГТРК давят не только левые и правительство. Руководство телекомпании вынуждено считаться с недовольством собственных сотрудников. Они требуют нормальную зарплату и нормальные условия работы. Обнищавшая телекомпания не в состоянии выполнить эти требования. Недавнее закрытое письмо президенту отстраненного от ведения "Вестей" М.Пономарева это тоже от нищеты, которая порождает разногласия

Бурные события первых дней после отставки Михаила Пономарева из ведущих "Вестей" миновали. Сегодня Михаил занят тем, что ждет ответа от президента на свое письмо, получает послания солидарности и уговаривает свою команду продолжать работу в "Вестях" в 20.00. И они продолжают. Про Пономарева говорят: "Ему сделай козу — получишь две". Руководство ВГТРК познало это на себе сполна.

Пономарев - человек, в хорошем смысле, помешанный на тележурналистике, на новостях. Он буквально живет в "Вестях". Своими руками он создавал когда-то знаменитую "комнату новостей" РТР (ту, что вы видите в заставке к "Вестям"). Никакому начальству не было с ним просто. Михаил Швыдкой не стал исключением. Только по причине нынешнего безденежья список претензий Пономарева еще увеличился. К привычным уже со времен С.Сороки-

ной политическим требованиям прибавились экономические. Например, почему в "Вестях" не вводят ј систему, позволяющую делать прямые включения из разных регионов. Систему Fly Away закупил в седатель Сванидзе, и вог теперь все за Это дает повод Пономареву рассуждать о востребован. глохло... Это дает повод пономареву рассулдать в востреоован. том, что руководство телекомпании некомпетентно руководитель ВГТРК Михаил Швыдкой в тревновостях. Кроме этого, он возмущен постоянными вожных обстоятельствах подтверждает неизменный кон-

отключениями источников информации, в том числе агентства "Интерфакс". И тем, что в "комнате новостей" не проводятся регламентные работы. Все это и многое другое, наряду с мизерной зарплатой, переполнило чашу терпения ведущего "Вестей". Под свое вполне понятное недовольство бедственным финансовым положением "Вестей" М.Пономарев подводит не вполне понятные политические претензии к руководству ВГТРК. В общем, суть их сводится к неправильному, по его мнению, стилю руководства новостями. Михаил хочет знать правила игры, а ему их не говорят. Швыдкой, по признанию Пономарева, никогда не говорил ему "нельзя", но не говорил и "как надо в перспективе". Его внезапные указания Пономарев называет "неоправданными полы-С тическими изворотами"

Я не отказываюсь выполнять чью-то государственную линию, но я должен знать, что это за линия, — говорит Пономарев. И еще из его выска-зываний: — В 2000 году к власти придут практики свое время председатель Сагалаев, потом оформ- Злюди, которых интересует не столько процесс, сколько конечный результат. Тогда я буду вновь

> курс телекомпании. Это ценности российской Конституции. Ценности демократической России, которые сложились в 90-е годы. И, как он дипломатично выразился: "Определенное отношение ко всем по-Э литическим силам, существующим в России".
> По отношению к "делу Пономарева" его пози-

ция однозначна: это внутреннее дело телекомпании. Если один из десяти телеведущих чем-то недоволен — его право выбирать другую компанию, а не председателя. Телекомпания, даже если она построена на демократических принципах, должна управляться. В противном случае она вообще ничего не стоит и никому не нужна.

Действительно, по уставу ВГТРК главным редактором всех программ, которые выпускает телекомпания, является председатель. Все его указания ни к цензуре, ни к покушению на права журналистов не имеют отношения.

По принципиальному вопросу о Николае Сванидзе М.Швыдкой высказался так: "Николай Карлович является обозревателем и единственным политическим лицом канала. Он - носитель ценностей. которые компания выражала все 90-е годы

Поскольку в начале интервью Михаил Швыдкой декларировал неизменность курса телекомпании, надо понимать, что Сванидзе останется на канале в своей тигровой шкуре борца с коммунизмом, но,

очевидно, уже не с конкретными коммунистами. P.S. В ближайшее время руководство ВГТРК задумало в очередной раз изменить концепцию Вестей". Пока 20-часовые "Вести" смотрит не более трети населения страны.

